

每到周末，很多市民带着家人到户外赏花、郊游——

“帐篷旅游”带火“野炊经济”

本报见习记者 王宝航

随着天气变暖，很多市民带着家人在空地上支起帐篷，摆上美食，在阳光下享受惬意的休闲时光。随着“帐篷旅游”的流行，与其相配的野炊用品以及水果、鲜花等也逐渐走俏。

不过，一些人结束野炊后没清理聚餐时留下的餐饮垃圾以及烧烤用的炭火等。因此，大家在享受愉快时光的同时，也要注意安全问题和环境问题。

草坪上的“帐篷热”

天气晴好的时候，在市区运河附近的空地上，各式各样的帐篷星罗棋布。很多市民带着家人三三两两聚在一起，享受着美好的自然风光。他们有的在巧笑嫣然间拍照留念；有的带着折叠桌椅，围在一起打手游、晒太阳；有的带着孩子放风筝，在蹦蹦跳跳中体验大自然的魅力。

“这段时间天气不错，适合去户外搭帐篷。正好孩子们也对野炊感兴趣，我就带他们出来接触一下大自然。”市民代女士说，她带着自家的两个孩子到户外游玩时，孩子对支起的五颜六色的帐篷产生了兴趣。

在孩子们的请求下，代女士买来帐篷、餐布、防潮垫等，准备好零食、饮料，周末一早便来到市区运河附近的空地上，支起帐篷开启“假期模式”。两个孩子兴奋地围着帐篷蹦蹦跳跳、钻进钻出。

除了深受孩子们喜欢，“帐篷旅游”还颇受一些年轻人的青睐。市民周女士和朋友趁着周末的时候，到运河区刘辛庄附近的一处运河岸边野炊。架帐篷、支



“帐篷旅游”深受市民青睐

烤架、摆果盘……伴着温暖的阳光和运河吹来的微风，大家忙得不亦乐乎。

“帐篷旅游”带火“野炊经济”

近日，记者在运河区一家户外用品店发现，店里的一批简易型帐篷正在处理。店主告诉记者，这种帐篷100元一顶，外形小巧，搭架简单。

“这种休闲帐篷最近非常受欢迎，多是人们在晴天时出游使用。大家想户外露营的话，得考虑降雨天气，建议他们买更专业的露营帐篷。”店主对记者介绍说。

记者了解到，除了去实体店外，更多人选择在网上购买帐

篷。记者在淘宝等电商平台搜索后发现，各类帐篷样式繁多，售价几百元到几千元不等。销量最高的一家店的累计销量已达10万件。其中，价格在100元至300元之间的休闲类帐篷销量最高。

一家网店的客服告诉记者，一两百元休闲类帐篷便于携带，且可以满足最基本的遮风挡光需要，购买群体主要是有小孩的家长和外出踏青的年轻人。

此外，记者采访发现，随着“帐篷旅游”的火爆，防潮垫、餐垫、折叠桌椅、烧烤架、乐器、音响等配套的“野炊装备”以及各种适合野炊的食物、水果、花盆等，也开始走俏。

一位经营鲜花店的店主告诉记者，他们今年推出了专门针



美食配鲜花



烧烤受追捧

应的“野炊套餐”。记者在一家炸串店了解到，店里推出了119元和199元两种价位的套餐。“有的顾客自己有烤架，就提前从我们这里拿走半成品，到时直接烤就行。有人想要成品的，只要野炊地点在市区，我们会派专人配送。”店家对记者说道。

游玩要注意安全问题

外出游玩虽好，但大家在享受悠闲时光的同时，也要注意安全问题和环境问题。

前几天，市区的田女士和朋友一起到沧县黑龙港河桥附近的树林里搭帐篷游玩。她看到，人们支起烧烤架后，不少孩子在旁边嬉戏打闹，几次与燃烧着炭火的烤架“擦肩而过”。

“不少人在靠近河边的地方支帐篷，孩子在玩时，稍不注意就可能滑入水中。”市民李先生说，到黑龙港河附近游玩的市民较多，使本就不宽的道路更加拥挤，也给往来的车辆带来了一定的危险。

除了安全隐患外，环境问题同样值得注意。记者采访中得知，一些市民结束野炊后，会将用过的纸巾、塑料包装以及餐饮垃圾等丢在原地，还有一些市民在烧烤后没有熄灭剩余的木炭，存在火灾隐患。

市消防部门提醒大家：市民在外出游玩时要注意安全，及时清走出游过程中产生的垃圾，尤其是在户外烧烤时，应选择在无风天气和接近水源的空旷地面进行，烧烤结束后，及时将火熄灭。如有火情，请及时拨打119。

多名医生密切合作 危重孕妇顺利产下早产女婴

本报讯（通讯员 王贺 本报记者 崔春梅）近日，一名怀孕33周的孕妇因患有慢性高血压合并子痫前期、妊娠合并心脏病等，情况十分危急。在沧州市中心医院河间分院多学科医生的配合下，这名孕妇顺利产下一名重约900千克的女婴。

近日，肃宁一位高血压孕妇到沧州市中心医院河间分院产科门诊。产科主任邢宝恒发现，这名孕妇不是单纯的妊高症，还可能

存在心功能不全的情况。

经过一系列相关检查后，这

名孕妇的情况让所有人吃惊了：慢性高血压合并子痫前期，妊娠合并心脏病，心功能3级，高脂血症，低蛋白血症，瘢痕子宫，孕33周。

商量之后，孕妇和家属都决定立刻办理住院手续。医生立刻给这名孕妇进行降压和利尿治疗。

孕妇如果继续保胎的话，随时可能会因急性心衰、肺水肿而面临危险。此时的孕妇心功能极差，休息的时候都需要吸氧。这种情况下，她能否承受住麻醉和手术的“双重打击”？手术中，孕妇是

否会发生恶性心律失常的可能？一系列问题摆在所有人面前。

邢宝恒先组织产科医护人员讨论，又和医学科门诊部主任刘闯协调组织重症医学科主任韩玉、心内一科副主任李继华、麻醉科主任孙文波、新生儿科医生曹芮进行讨论。全面了解孕妇的情况后，所有人得出同样的结论：孕妇病情危重，应立刻接受剖宫产手术。

在手术团队的完美配合下，一名体重为900千克的健康女婴顺利出生。截至笔者发稿时，女婴还在新生儿科，产妇已平安出院。

无牌无证还不戴头盔 三轮摩托车司机受罚

本报讯（通讯员 朱杰 记者 崔春梅）近日，青县一位没考取驾驶证、没戴头盔的男子驾驶一辆没有牌照的三轮摩托车外出时被交警发现，受到扣留三轮摩托车、罚款750元的处罚。

前段时间，青县交警大队曹寺中队民警在青县线蔡村南河套附近执勤时，一名

没有戴头盔的男子驾驶着一辆没有牌照的三轮摩托车经过此处。民警上前询问后得知，驾驶三轮车的男子是青县蔡村村民，当天外出拉土，目前还没有考取驾驶证。

民警核实情况后，对这名男子做出扣留三轮摩托车、罚款750元的处罚。

黄骅市海滨学院社区 给辖区老人建起“第二个家”

本报讯（通讯员 高李冠廷 记者 马晓彤）黄骅市骅西街道办事处海滨学院社区日间照料室内，辖区的老人有的专心下棋，有的悠闲看电视。自2018年社区的日间照料室成立后，辖区的老人把这里当成第二个家。

海滨学院社区日间照料室内除配置了电视机、象棋等娱乐设施外，还配备了血

压表、超声波身高体脂分析仪等，为老年人提供定期的体检服务。

“日间照料室就是一间‘托老所’，社区老年人白天‘入托’，由社区工作人员负责照料日常生活。”海滨学院社区党委书记王若霞表示，社区把辖区60岁以上的空巢老人和独居老人作为服务对象。



“五一”假期是市民出游的集中时段。随着我市创建全国文明城市工作的不断深入，市区各景点的工作人员也加大了对文明旅游的宣传引导，市民的文明旅游意识不断增强。不过，记者走访市区内的一些游园时，发现仍有废弃塑料袋、空塑料瓶等被随意扔在草坪上，这种不文明旅游行为破坏了四周优美的环境。

在欣赏美丽风景的同时，我们也应当杜绝不文明旅游行为，承担起守护“美丽”的责任。

吕依霖 摄